Arbeitsauftrag fiir die 5.Woche Reelle Zahlen Il
27 .04 20

Diese Woche geht es um die Rechengesetze zu den Wurzeln.
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Meine Mailadresse lautet librigens:  A.Kastner@dsr-Wue.de

Ihr habt euch letzte Woche das Video:
Simple Club Rechnen mit Wurzeln

https://www.youtube.com/watch?v=51GpyhWD8sw&feature=youtu.be
Schaut euch das gerne nochmals an!!!

Ergebnisse der Einfiihrungsaufgabe:

@ Gl chh b chen %,'{1/ |
@M/{J\ h b 2;chen 06[@ nidd!
Wenn ihr nicht weiter kommt, dann kénnt ihr bei mir nachfragen, oder eventuell noch besser ihr

telefoniert mit jemanden aus der Klasse und helft euch gegenseitig weiter.

Viel Erfolg

Andreas Kastner
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Rechengesetze der Wurzeln
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Die bisher bekannten Rechengesetze (Kommutativgesetz, Assoziativgesetz und
Distributivgesetz) gelten auch fiir reelle Zahlen.

Terme mit Wurzeln lassen sich wie folgt vereinfachen:
Die Multiplikation und Division zweier Quadratwurzeln ldsst sich zu einer
Quadratwurzel zusammenfassen.
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Beispiele:
V9 +vV16 #vV9+16 =25 gleicher Radikand:
3+4#5

Fiir das Losen von einfachen quadratischen Gleichungen gilt:
Die Gleichung x> = a mit a € R* hat die Losungsmenge L = {-Va; +Va ).
Beispiel:

Die Gleichung x> = 169 hat die Losungen x = -13 und x = +13, denn (+13)? = 169
und (-13)% = 169.



So, nun seid ihr dran mit Ubungen:
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Auf Realmath kénnt ihg Uben, wenn ihr sofort das
Ergebnis wollt. T

ok, 52

https://www.realmath.de/Mathematik/newmath9.htm
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zu nicht. Beachte,
© Vereinfache die folgenden Terme. Den Taschenrechner brauchst du dawurze|termen i
dass die dir bereits bekannten Rechengesetze fr die Vereinfachung Vs:aktion g5
r !
fur die Multiplikation und Division, nicht aber fur die Addition und Su

Vergleiche selbst:

s
< \16 + 9=4+3=7?
Wie gewohnt: \/ﬁ\/g= 4-3 =12
\V16-9 =144 =12V

pu kannst die

summanden NICHT

—onker Gn Wirzel-
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fassen!
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S Eds g5 38545 ~345:5=12:5= _6.0/
b) 48 - 6+/8 = ~2\[8 (44/8): (68) = BE =L =3 A"‘J
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d) 05~/34 +054/34 =" 0,54/34 0,5 /
0 2843 -01433 =~ . @83)013)=5 0(/\/\ KT‘QMCI’\ S\-f ;
Bei den folgenden Teilaufgaben sowie bei Aufgabe @ stehen alle Variablen fur Zahlen aus R".

f) 3+/x +2+/x = 5afx 34/x -24/x =

g) 4y’ +54y = 4y 54y =

by 0.1/m? - 02+/m? = (01~fm?): (02A/m?) ="
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i) A\Jd® +2db = - \/db - 2/d
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j ils die Wurzel
o KIammereJeYvel (Beispiel: a\5 + b\/? =\/§ (a+ bﬂ

aus und vereinfache.

a)\/?x y\/—

kool
b)\[Tc+\/—d+\/—_— ?E?’
0 \8-g+v58= 3%‘@

(SV +1-2+1)- T Nagnedd

d’\/7+\/7-s—v7't+ﬁ=¥ : L

K \ d,‘ @- Untersuche, ob richtig gerechnet wurde. Korrigiere gegebenenfalls im Heft (x > 3).

< a) V3 - V27 =\81=9 b) vx V¥ = Vx* = 2x
.30 V3 N27 =L <3 WL -1
) 3+V2)2=9+6V2+2 d) V5(V20 - V15) =5 -5 = 5
(3= N3P = 3252 V5 (v20 + V15) = V100 + V75 = 10 - 58

e) Vx+1 -Vx-1=V2-12=x-1 £) N2 +6x+ 9 =% - J6e+3
Vi+x - V+x=\V1+x)?2=1+x Vx?-6x+9=x-3

Setze den Daumen in der Whatsapp-Gruppe, wenn du fertig bist. Dann bekommt ihr am Mittwoch
oder Donnerstag die Losungen! Meldet euch, wenn was nicht klappt.



